















√ К 35-летию ВОИ

Зажглись

Областной фестиваль творчества молодых инвалидов «Мы зажигаем звёзды!», пожалуй, одно из интереснейших событий, прошедших в канун 35-летия ВОИ и посвящённых этому юбилею. В районных организациях к нему готовились с особым волнением и с большими надеждами. Те. кто участвовал в предыдущем таком же фестивале, вспоминали, какие высокие планки перед ними ставились. Ну а новички, наверно, проявили немало душевной отваги, чтобы решиться состязаться на областном уровне. К чести тех и других они смогли завоевать сердца зрителей и даже строгого жюри своими песнями, стихами, танцевальными и театральными композициями. Аплодисменты то и дело взрывали праздничную атмосферу зала, и члены жюри зачастую сами выступали зачинщиками бурных оваций.

о давайте сначала вернёмся к тому периоду, когда ещё не прозвучали первые фанфары. Праздник официально ещё не объявлен, но он уже царит в зале. Кто-то проходит в последний раз по цепочке танцевальных па, кто-то переодевается в гардеробе, кто-то уточняет музыкальное сопровождение номера... У Саши Ремизова из Балахны всегда с собой фотоаппарат — он опять будет фотографировать, как это бывало и на других мероприятиях. И, конечно же, станет выступать со сцены. К фестивалю он подготовил новую песню, которую будет исполнять (традиционно!) вместе со своей женой Любой. И ещё прочтёт стихи собственного сочинения о библиотеке, где любит бывать.

Мария Владимировна Ширяева, председатель Балахнинской организации ВОИ, рассказала, что Ремизовых практически делегировали все молодые инвалиды района. За несколько дней до поездки состоялось заседание клуба «Алый парус», который их объединяет, и Саша с Любой исполнили фестивальный репертуар. Ребята были критичны, но в конце концов сказали: «Молодцы! Это пойдёт!»

И оказались правы. Забегая вперёд, скажем, что семья Ремизовых не подкачала: они получили приз в номинациях за авторскую оригинальность и как неограниченный ресурс ВОИ.

ария Владимировна Ширяева, Татьяна Александровна Бурова, Альбина Валентиновна Шишкина, Алевтина Ивановна Бачурина, Валентина Николаевна Кузьмичёва, Валентина Михайловна Хлыбова, Нина Васильевна Зайцева и другие председатели райорганизаций были рядом со своими молодыми друзьями всё время. Поддерживали их, ориентировали в пространстве фестиваля. Но много было участников и без подобных регалий — учителя, матери, старшие сёстры...

Лариса Александровна Кудрявцева из Тоншаево привезла дочку Лизу. С трёх лет та сильно болела, и реабилитация была очень тяжёлой. А семья многодетная: кроме Лизы,

ещё шестеро. Причём Ларисе Александровне пришлось воспитывать их одной — муж рано скончался. Когда Лизе стало полегче, у неё неожиданно проявился хороший голос. Заметил это Евгений Михайлович Сластников из дома культуры и стал заниматься с девочкой. За всё время сотрудничества они наработали обширный репертуар, в котором и русские, и марийские песни. На фестивале дочка намерена исполнить песню на русском языке. Честно говоря, мы немного пожалели: нам приходилось слышать марийские песни, и какой же это красивый язык! Жаль, что этого не услышали остальные нижегородцы. Кроме музыкальных занятий, Лиза Кудрявцева увлекается рукоделием. Цветы из бумаги у неё получаются буквально как живые. Лариса Александровна мудро замечает, что у дочки отнято многое, но бог и многое дал ей. Наверно, радость творчества тут на первом месте.

Валентина Николаевна Кузьмичева из Чкаловска сопровождала поэтессу Татьяну Стафееву и вокалистку Варвару Чубиряеву. Готовились те самостоятельно. Номер Варвары, например, «прокатали» на празднике в декаду инвалидов, замечательный был праздник, на котором присутствовало 120 человек. И все решили, что эта песня достойна представить район на фестивале.

Альбина Валентиновна Шишкина, председатель Городецкой РО ВОИ рассказала о том, как усердно и основательно готовилась её «артистическая молодёжь» к этому долгожданному фестивалю.

К сожалению, Алексей Атминович, так полюбившийся зрителям, и ставший известным местным бардом, исполнителем собственных песен, о котором восторженно вспоминают многие участники, приехать не смог. Хотя серьёзно и готовился...

Тем не менее от Городецкого района приехало аж трое участников, новых дебютантов. Ведь звёзд должно быть много, справедливо считает Альбина Валентиновна.

Воротынский район привез на фестиваль Машеньку Же-

галину. Как рассказала Татьяна Александровна Бурова, та участвует в таком фестивале уже второй раз, была призером в номинации «Самое эмоциональное исполнение». На победу рассчитывает и на этот раз. Маша - теперь студентка института транспорта, сервиса и туризма, уже третий курс за плечами. Да еще сдала на автомобильные права. Насыщенная жизнь целеустремлённого человека!

разговоры прерывают звуки фанфар, звучит первый куплет гимна «Зажги свою звезду!». Ведущий, Михаил Садовский, представляет жюри фестиваля: старшего преподавателя кафедры музыкального театра Нижегородской консерватории Семёна Исааковича Зайдеса (он председатель жюри), председателя Нижегородской областной организации Всероссийского общества инвалидов Эдуарда Александровича Житухина, заведующую отделом поддержки и реализации творческих инициатив Дома народного творчества имени В.Д. Поленова Наталью Николаевну Храмову, директора муниципального учреждения культуры имени И.И. Лепсе Наталью Алексеевну Осипову. Что и говорить, жюри весьма солидное.

Но и задачи перед ними стояли очень серьёзные. Около 20 районов области приняли участие в фестивале, а уровень обозначила первая же участница. Татьяна Стафеева – неоднократный победитель районных и областных творческих конкурсов, участвовала во всероссийском фестивале «Вместе мы сможем больше!», в конкурсе «Северная лира», победила в областном литературном конкурсе «Поэзия без границ», стала призёром всероссийского конкурса «Струна и кисть, и вечное перо» и записала себе еще одну блестящую победу, - во всероссийском литературном конкурсе «Стихия Пегаса».

Конечно, все эти успехи не могут не радовать Татьяну. Но, вне всякого сомнения, она счастлива от того, что её стихи с удовольствием слушают, что они очень востребованы людям, особенно с инвалидностью. Это чувствовалось во время выступления.

Затем на сцену пригласили участника, который приехал из Шахуньи. Дмитрий Смирнов для исполнения выбрал песню «Льётся музыка». Может быть, за проникновенные слова «Музыка, от которой так хочется жить!» Ну а потом — уже знакомая нам Мария Жегалина. Она, оказывается, не только прекрасно поёт, но и хорошо двигается на сцене.

Под руководством своего любимого педагога-организатора Светланы Евгеньевны Мухиной участники театрального объединения «Маска» из Нижегородского училища—интерната подготовили литературную композицию «Старое